

В объединенный диссертационный совет Д 999.125.02, созданный на базе ФГАОУ ВО «Национальный исследовательский Нижегородский государственный университет им. Н.И. Лобачевского», ФГКОУ ВО «Санкт-Петербургский университет Министерства внутренних дел Российской Федерации»

Отзыв на автореферат диссертации

Ширеевой Екатерины Валерьяновны на тему «Проблемы правового регулирования и практики реализации стадии подготовки к рассмотрению дела об административном правонарушении» на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.14 – административное право; административный процесс

Административно-правовое регулирование производства по делам об административных правонарушениях представляет собой многоаспектное явление, которое требует комплексного изучения. Подготовка к рассмотрению дела об административном правонарушении, являясь одним из структурных элементов указанного производства, играет важную роль в обеспечении правильного и своевременно рассмотрения дела об административном правонарушении. Востребованность исследования теоретических и практических аспектов подготовки к рассмотрению дела об административном правонарушении также связана со сложностью ее реализации в правоприменительной деятельности. Это позволяет сделать вывод об актуальности темы диссертационного исследования Е.В. Ширеевой.

Научная новизна диссертационного исследования определяется целью проведения комплексного научного исследования по разработке теоретических основ подготовки к рассмотрению дела об административном правонарушении как стадии производства по делам об административных

правонарушениях и формированию предложений по совершенствованию ее правовой регламентации.

Теоретическая значимость работы соискателя заключается в том, что положения, сформулированные в ней, расширяют научное представление о сущности и значении подготовки к рассмотрению дела об административном правонарушении.

Практическая значимость диссертации обуславливается разработанными Е.В. Ширеевой рекомендациями по усовершенствованию правового регулирования стадии подготовки к рассмотрению дела об административном правонарушении, которые могут быть полезны и применимы в правотворческой, правоприменительной, научно-исследовательской и учебной деятельности.

Достоверность и обоснованность выводов в диссертационном исследовании подтверждается серьезным научным подходом автора к разработке вопросов, связанных с подготовкой к рассмотрению дела об административном правонарушении, посредством тщательного изучения теоретической и правовой базы исследования, проведением анализа эмпирических данных, правильным выбором и умелым использованием методологических основ.

Судя по автореферату диссертации, диссертационное исследование представляет собой самостоятельный, логичный, целостный научный труд, в котором автору удалось достичь новых результатов, имеющих практическую и теоретическую ценность.

Особого внимания среди них заслуживают предложение авторского определения понятия «подготовка к рассмотрению дела об административном правонарушении» (с. 13); выделение и классификация задач стадии подготовки к рассмотрению дела об административном правонарушении (с. 13-14); аргументация необходимости закрепления в КоАП РФ обязательного участия в подготовке к рассмотрению дела об

административном правонарушении должностного лица, составившего протокол об административном правонарушении, или прокурора (с. 15).

В целях решения проблем практического характера автором отмечается необходимость создания структуры органов, уполномоченных рассматривать дела об административных правонарушениях, состоящей из органов и должностных лиц, наделенных компетенцией рассмотрения дел об административных правонарушениях, и административных судов (с. 27-28).

Некоторые моменты проведенного Е.В. Ширеевой исследования требуют своего уточнения. Так, автором доказывается, что, являясь обязательной, стадия подготовки к рассмотрению дела имеет место при любом виде производства по делам об административных правонарушениях. Признавая, что объем процессуальных действий, совершаемых на указанной стадии судьей, органом, должностным лицом, уполномоченным рассматривать дело, варьируется в зависимости от вида производства по делам об административных правонарушениях (с. 16, 25), автором не конкретизируется содержание объема процессуальных действий на рассматриваемой стадии в зависимости от вида производства по делам об административных правонарушениях. Представляется, что структура и содержание объема процессуальных действий, совершаемых на стадии подготовки к рассмотрению дела судьей, органом, должностным лицом, уполномоченным рассматривать дело, могут отличаться в зависимости от специфики рассмотрения административных дел судебными органами и органами исполнительной власти.

Указанное замечание носит исключительно дискуссионный характер и не может повлиять на общую положительную оценку диссертационного исследования.

Таким образом, автограф диссертации позволяет заключить, что диссертационное исследование Ширеевой Екатерины Валерьевны «Проблемы правового регулирования и практики реализации стадии подготовки к рассмотрению дела об административном правонарушении»

соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842 (в ред. от 01.10.2018). Диссертационное исследование является научно-квалификационной работой, в которой содержится решение задач, имеющих существенное значение для административного права и процесса, а ее автор – Екатерина Валерьяновна Ширеева, заслуживает присуждения ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.14 – Административное право; административный процесс.

Кандидат юридических наук
(12.00.14 – Административное право;
административный процесс), доцент,
доцент кафедры «Менеджмент
и экономическая безопасность»
ФГБОУ ВО «Пензенский государственный
университет»

Агамагомедова Саният Абдулганиевна

«04» марта 2019 г.



Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Пензенский государственный университет»;
адрес: 440026, г. Пенза, ул. Красная, 40;
телефоны (8412) 36-82-09; (8412) 56-37-39;
электронная почта cnit@pnzgu.ru
Официальный сайт организации: www.pnzgu.ru